



党的十九大各代表团继续举行分组会议

新华社北京10月21日电 党的十九大各代表团21日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的十九届中央委员会、候补委员和中央纪律检查委员会、候补委员候选人预备人选名单,讨论关于十八届中央委员会报告的决议(草案)、关于十八届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

十九大聚焦

本报记者 沈刚 张世光

“我的工作,永远朝着‘下一站’奔跑。在我看来,祖国就像是一辆高速行驶的列车,‘下一站’让人充满想象,新时代让人充满憧憬。”十九大代表、上海铁路局杭州客运段甬广车队列车长陈美芳如是说。

新时代,新思想,新征程,新作为……连日来,十九大报告中的一个“新”,牵动着代表们的心弦,持续引发热议。

新时代,新的历史方位

10月18日,党的十九大隆重开幕,习近平同志向世界郑重宣告:“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。”

直抵人心的新时代宣言,引起代表们强烈共鸣。他们纷纷表示,进入新时代,是从党和国家事业发展的全局视野、从改革开放近40年历程和十八大以来5年取得的历史性成就和历史性变革的方位上,作出的科学判断。

“这是一个承前启后、继往开来的新时代,一头连接党和人民96年的奋斗历史,一头通向民族复兴的美好未来。这是一个成果丰硕、前景光明的新时代,中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了走向伟大复兴之路的崭新征程。”十九大代表、江苏淮安市委书记姚晓东说。

在他看来,“中国特色社会主义进入新时代”这个新历史方位的提出,是以习近平同志为核心的党中央以宽广深远的视野洞察国情、国策、世情、民情的发展变化,科学分析我国发展环境的基本特征,准确把握我国社会主要矛盾的深刻变革得出的科学精辟论断,具有重要的现实意义和深远的历史意义。

“不明大势,难明方向。报告用‘3个意味着’阐述了新时代的意义,用‘5个时代’对新时代进行了全面定位,回答了要建设什么样的国家,实现什么样的发展,作出什么样的贡献等问题,对未来发展具有指导和引领作用。”十九大代表、陕西商洛市委书记陈俊说。

新思想,引领辉煌未来

一个新时代的到来,总是以新思想、新理论为标志。回望过去5年,国内外形势变化和我国各项事业发展给党提出了一个重大时代课题:新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义,怎样坚持和发展中国特色社会主义?

善于聆听时代声音的中国共产党,给出了掷地有声的回答。“新时代中国特色社会主义思想”,出现在中共十九大的报告中。

报告还明确了坚持和发展中国特色社会主义的总任务,明确了新时代我国社会主要矛盾,明确了中国特色社会主义事业总体布局、战略布局……

连日来的讨论中,代表们纷纷表示:习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,闪耀着马克思主义真理光辉,对过去五年党和国家事业创新发展发挥了重要指引作用,必将引领中华民族走向更加辉煌的未来。这是贯穿3万多字报告的灵魂,也是解读党在新时代政治宣言的关键。

“报告的最大亮点,就是提出了习近平新时代中国特色社会主义思想。”十九大代表、广东省委党校常务副校长杨汉卿认为,“这是我们党带领人民开创中国特色社会主义事业的重要里程碑,标志着马克思主义与中国实际相结合的历史性飞跃。”

“坚定的信仰和不断的理论创新,是我们党持续前进发展的巨大动力。习近平新时代中国特色社会主义思想,开辟了当代中国马克思主义发展的新境界。”十九大代表、上海市委书记汪泓说,我们要深入学习领会、把握精髓要义,切实贯彻到改革发展全过程。

下一站充满想象,新时代充满憧憬

十九大代表热议新时代,新思想,新征程,新作为

再塑党的形象的伟大工程

——中国共产党自身建设的五年探索之路

新华社记者

2017年10月18日上午,举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。

2200多名党代表以意气风发的精神状态和一往无前的奋斗姿态展现在世人面前,展示出一个百年大党浴火再塑后的崭新形象。

征服一座高峰,需要超越的是自我。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全党以无私的斗争精神,开启了一场自我革命、自我再塑的伟大工程。铁腕反腐,凝心聚力,正风肃纪,坚毅担当……重锤之下,火花四射。一个个动人心魄的瞬间,汇聚成壮丽夺目的长卷,在革命性锻造中,新时代党的面貌发生了前所未有的变化。

以历史为鉴,再塑健康肌体

9月29日,就在党的十九大召开前不到20天,十八届中央政治局委员孙政才,因严重违

反党的“六大纪律”被“双开”。

“盛衰不反覆”“届末之年反腐将要收官”“刑不上大夫”……这些西方媒体笔下的所谓中国“政治潜规则”,在中国共产党的实际行动面前被一次次打破。

少有人感到风雷将至的前奏。2012年12月初,当选十八届中央候补委员还未满月的四川省委副书记李春城万万没想到,十八大后的反腐“第一枪”会指向他。

“我一直有这样一个思想,就是在这个时期,干部队伍出点小问题难免的……”几年后,因受贿罪、滥用职权罪被判处有期徒刑的李春城回首往事,唏嘘不已。

此时此刻的悔悟,反衬的是彼时彼刻的迷思。

5年前,当“受贿近4000万元”不过是李春城眼中的小问题时,我们党正面临腐败愈演愈烈的严峻挑战。

“山西省军区原司令员方文平,成都军区原副司令员杨金山,兰州军区原副政委范长秘……”

在国防大学的一次演讲中,金一南教授一口气列出一串因腐败问题“落马”的将军。党的十八大以来,全军先后查处涉嫌严重违纪违法军队级以上干部100多名,这个数字已经远远超过枪林弹雨中为缔造新中国而牺牲的将军数量。

“可能有这样一些共产党人,他们是不曾被拿枪的敌人征服过的,他们在这些敌人面前不愧英雄的称号;但是经不起人们用糖衣裹着的炮弹的攻击。”

68年前,“进京赶考”前夕,毛泽东同志对全党的警示音犹在耳。

“赶考”永远不会结束,只会给出一个个新的时代考题。

腐化生活的侵蚀、利益集团的“围猎”、金钱逻辑的泛滥,这些在革命战争年代和计划经济时期尚不突出的问题,却一步步把党推到了与腐败短兵相接、攸关兴亡的前沿阵地。

“大量事实告诉我们,腐败问题越演越烈,最终必然会导致亡党亡国!”党的十八大后,习近平总书记上任伊始就向全党发出了振聋发聩的警告。

宁可得罪千百人,绝不辜负13亿!

势不两立之间,党剑成为唯一的选择。英国每日电讯报评论道:中共新一代领导人表示腐败问题必须立即解决,似乎没有浪费什么时间就言出必行。

言出必行,开弓没有回头箭!继李春城之后,几乎每月都有中管干部被查处,最多时“一月打七虎”,短短5年,全国共立案审查省部级以上党员干部及其他中管干部440人。其中,十八届中央委员、候补中央委员43人,中央纪委委员9人。

上至周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划等“大老虎”,下到群众身边的“蝇贪鼠害”,谁也没有免罪的“丹书铁券”,谁也不是“铁帽子王”。

暴风骤雨,雷霆万钧,一次次刷新着人们的认知。

勇于自我革命,从严管党治党,中国共产党这一最鲜明的品格,正获得越来越多的赞誉。

(下转第3版)

□十九大影像

我将基层和职工的声音带到北京



“我们要履行好职责,把基层百姓、一线职工最真实、最渴望的声音带进会场。”连日来,很多来自一线的十九大党代表在接受本报记者采访时表示,在当选十九大代表后,他们跑遍了附近的企

业、单位、社区。

图①:国网山东电力检修公司带电班副班长王进代表(右)和山东魏桥创业集团宏儒第三棉纺厂前纺车间粗纱操作工刘庆代表(左)在小组讨论会结束后,和泰安市委

山区省庄镇东孙村党支部书记米培莲代表一起交流心得。

图②:中车大连机车车辆有限公司钢结构分公司铆焊工于静代表(右一)和其他代表一起交流。

图③:中国中铁一局五公司精密测绘公司高级测量技师白芝勇代表在讨论会上发言。

图④:湖北武汉市第一聋哑学校舞蹈老师杨小玲代表(图中)在“党代表通道”上接受记者采访。本报记者 杨登峰 摄

“幼有所育”“弱有所扶”是篇民生大文章

新华社记者 刘怀丕

党的十九大报告明确宣示:在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展。

民生连着民心,民心连着党心。

民生是历届党代会的重要议题。党的十七大报告提出“努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”,十八大报告提出“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展”,党的十九大报告将“幼有所育”“弱有所扶”加入其中。这一具体而突出的变化,针对的就是民生保障发展不平衡不充分的问题。

更精准更全面地补齐民生短板。党的十九大报告中从幼有所育到弱有所扶,这样的安排基本覆盖了每个人生命全周期的重要方面。

毫无疑问,我国超过1个亿的0到6岁儿童、8500万残疾人等群体,都将在这新增的八个字中获益,而农村留守儿童、贫困残疾人等“锅底人群”,将率先体会到政策的温暖。

民生是历届党代会的重要议题。党的十七大报告提出“努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”,十八大报告提出“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展”,党的十九大报告将“幼有所育”“弱有所扶”加入其中。这一具体而突出的变化,针对的就是民生保障发展不平衡不充分的问题。

□一线职工代表心声

李万君代表带着两条建议来参会——推进高铁智能制造 拓展技工成长空间



本报记者 彭冰

“加快发展先进制造业,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。”指着十九大报告中的这句话,李万君代表双目光放:“这说出了我们高铁工人心里的话!”

身为“高铁焊接大师”,李万君带着两条建议来参会,一条是大力推进高铁的智能制造,支持我国这一优势产业实现优化升级。

“高铁已成为中国高端装备制造业的一张亮丽名片。当前,我们面临的困难是人才不足,急需上马更多的自动化柔性生产线。”李万君眼神急切,“如能大量兴建智能化‘无人工厂’,中国高铁就能以更快的速度驶下生产线,走向国门,驶向世界。”

“十九大报告中还提到‘建设知识型、技能型、创新型劳动者大军’,李万君告诉记者,他的第二条建议恰与此相关——拓展技术工人成长空间,提升技能人才待遇。”

“现在,对于绝大多数技术工人而言,考得‘高级技师’,就算走到了头。虽然,我国每年评选300名‘全国技术能手’和30名‘中华技能大奖’获得者,但毕竟数量有限。”李万君说。

“中车在‘高级技师’的基础上,还增设了‘首席操作师’等技术层级,希望这一做法能广泛推广。”

“党代表通道”是砥砺前行的精神长廊

□十九大新闻观察

本报记者 方大丰

“两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山。”在“党代表通道”,国家超级计算天津中心的孟祥飞代表,用这句诗回应了对有关中国超级计算机的质疑,“我们就是在质疑声中成长发展。”科研一线代表展现的自信心,是中国建设创新强国的写照。

对于这种信心,来自中船重工704所的李媛代表进行了补充:“我们要用事实说话。”神舟飞天,航母入海……中国的创新力已经

在无数“事实”之中充分涌流。

出现在“党代表通道”的李媛,长发披肩,化着淡妆,明媚温婉。俄罗斯教授尤里·塔夫罗斯基认为,中国共产党人应当有这样的自信,也应该展现这样的风采。

党代会首次设立的“党代表通道”受到广泛关注和赞誉,这条释放着蓬勃精气神的通道,仿佛是中华民族砥砺前行精神长廊。

英国广播公司报道称,十九大是一次“站在世界地图前”召开的大会。香港资深媒体人刘澜昌用“创新、开放、自信”来赞叹“党代表通道”,说他看到了“共产党人在神州大地的工作、贡献和理念”。

站起来、富起来、强起来,新时代,新思想,新方略。“站在世界地图前”的中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

驻足“党代表通道”接受采访的,有来自各行各业的共产党员,农民、工人、科技人员、企业家、官员、艺术家……他们磊落大方地回应着媒体的关切,“接地气”“有底气”地展现了共产党人的先进性和责任感。镜头前有血有肉的党代表,也让公众见到了一个生动的、具有活力的执政党。

通过“党代表通道”,媒体开放日、新闻发布会……十九大会场用开放和自信的胸怀接纳着全球媒体的目光,舆论认为,中国作为世界第二大经济体的发展形象、创新形象、自强形象、开放形象、大国形象,既高耸在亿万中国人心中,也树立在世界人民面前,清晰而富有特色,自信而充满朝气。

“党代表通道”无疑也是党代会更为开放

透明的缩影。

中国共产党这种海纳百川的胸怀、积极开放的姿态,令前来采访的中外媒体记者“印象深刻”,称赞“党代表通道”是“富有远见的创新,体现了中国共产党的政治智慧”。日趋开放的态度,更从一个侧面体现了大国执政党的自信。

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”舆论认为,从全国两会期间的“部长通道”,到党代会的“党代表通道”,“通道”已经成为党和政府开放、透明、包容的代名词,“通道”传递出的,是与民相通的诚意、与世界相连的决心。

“这是一个开放自信的平台,无论是中国共产党还是中国人民,有足够的理由对未来充满信心。”一位在“党代表通道”多次采访的外国媒体记者表示。